

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, viernes 29 de Marzo de 1935

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia go
Bellfons 14

Telegramas: «BIEN PÚBLICO»

No se devuelven los originales

Núm. 18 603

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
Resto de España al mes..... 2,50 ptas.
Extranjero al año..... 60,00 ptas.
Número suelta..... 10 céntimos
Número atrasado..... 10 céntimos

Anuncios: PAGO ANTECIPADO

Año LXII

EL FRENTE ÚNICO

No cabe negar que, disipado al fin el barullo en torno al debate sobre el alijo de armas en el Congreso, han quedado perfectamente deslindados los campos de la política española. A un lado, los partidarios más o menos declarados de la revolución social tras la siniestra figura del «estadista» fracasado. Al otro, la espontánea unión de cuantos quieren oponer un dique a la disolvente ola revolucionaria, sean tradicionalistas, monárquicos, cedistas, agrarios o radicales. Es decir, los que por encima de su ideario político, anteponen su amor a la patria negándose a entregarla otra vez, indefensa, a sus peores enemigos. Porque hoy es ya imposible eludir el problema nacional: si se está con la revolución, se está contra España, y sólo oponiéndose a la revolución se logrará salvar a España. Por eso de cuantos juicios certeros se han oído en el debate del Congreso acerca del hombre glacial del bienio —que iba derriéndose por momentos como un pedazo de hielo incapaz de resistir el calor de la verdad—, ninguno me parece más exacto que el del diputado señor Izquierdo Jiménez: «El señor Azaña no ha sido nunca un republicano; el señor Azaña es el jefe inconfesable del partido marxista español...» Y hubiese podido añadir sin exageración que el señor Azaña no fué otra cosa sino el ciego instrumento de la Antipatria, separatismo, marxismo, masonería, al servicio de la Internacional revolucionaria. Los que le eligieron como jefe de las fuerzas destructoras desencadenadas contra España no desconocían la psicología del engreído ateneísta devorado de rencores, que luego se saciaron contra los vencidos. Y así quien fué en escena un mediocre autor dramático, ha sido en política española el gran trágico de ese período de «sangre, fango y lágrimas». En otro país cualquiera, hombres como Azaña y Casares Quiroga estarían definitivamente eliminados de la política nacional y no se atreverían a mostrarse en público. Poco importa, pues, que unos naufragos de la izquierda republicana se agarren a ellos, desesperados, para no hundirse solos, ni que la Prensa de la Antipatria les enaltezca anhelando que vuelva el fructuoso período de las aguas turbias. Lo importante es el que ya en las Cortes se haya formado el frente único antirrevolucionario que va desde los monárquicos hasta el señor Gil Robles y el señor Lerroux. España entera abomina de las convulsiones revolucionarias y lo que anhela es tranquilidad y trabajo. Pero también es preciso hacer comprender a la opinión que la política social-azañista, con sus protecciones y sus complicidades, fué la que engendró la revolución separatista en Cataluña y la socialista en Asturias. Y sobre todo, convendría recordarles a las masas obreras, desamparadas y sin trabajo—mientras sus valerosos jefes se escaparon a Francia con el dinero—la frase inmortal de Aparisi y Guijarro:

La revolución es siempre engaño de muchos en provecho de unos pocos.

ALVARO ALCALA GALIANO

(De «A B C»).

ESPAÑA ESTÁ ESPERANDO

Es urgente que se resuelva la situación política

Después de las conferencias celebradas ayer por los señores Alvarez (don Melquíades) y Martínez de Velasco—además de otra que había tenido con anterioridad con el señor Gil Robles—, el jefe del Gobierno manifestó que este cambio de impresiones obedece al deseo de «ver la manera de salir de esta situación difícil en que nos encontramos».

Refiriase el señor Lerroux, naturalmente, a la situación política de momento, porque la económica y social requiere mayor tiempo y más amplitud de medios para que recaigan sobre ellas soluciones que se derivan precisamente de la que se dé al problema político.

Reconocemos que el jefe del Gobierno lleva con gran seriedad y extraordinaria discreción el problema planteado y que es natural que se plantee con frecuencia ante temas más interesantes en una coalición de fuerzas que, como el mismo señor Lerroux declaraba ayer en la «Hoja Oficial del Lunes», no coinciden idénticamente, sino

que están agrupadas por imperativos de opinión para que pueda existir el órgano de Gobierno posible en las actuales circunstancias dentro del régimen parlamentario.

Razones que al lector se le alcanzan, nos vedan entrar en el estudio de las dificultades presentes que se procura resolver en esas entrevistas de los jefes de grupo, cuyas representaciones coinciden en el Gobierno. Pero como nosotros no somos apasionados ni nos mueve nunca un afán demoleedor, ni pensamos en que importa poco que se hunda España con tal de que se quebrante al adversario, decimos con toda sinceridad que deseáramos ver resueltas lo antes posible estas dificultades.

Nacieron ellas al estallar la revolución de Octubre, que aún no ha sido posible liquidar totalmente por un sinnúmero de causas y concausas que ahora no hemos de especificar, y claro es que en esta situación resulta difícil toda obra que no afecte a la marcha meramente procesal de esas cuestiones

en curso, a las que no pueden llamarse problemas, porque los problemas son los otros, los económicos y sociales, a los cuales certeramente se refería el señor Lerroux anoche, en su conversación última hora con los periodistas, y que no es posible afrontar con acierto y tranquilidad, sin que se ponga la palabra «fin» a una liquidación que lleva ya cerca de medio año de procedimiento fatigoso.

Por eso España espera, y espera anhelante, a que el Gobierno le diga que ya está libre de esta carga abrumadora y que puede, con desenvoltura completa, sin que le distraigan trámites subalternos, entregarse a la empresa de reconstituir todos los valores morales y materiales del país, si ello es posible.

Desearíamos nosotros, por encima de todo partidismo, poder contribuir también a esa empresa en la medida bien modesta de nuestras fuerzas para servir de algún modo el interés patrio, pero no vemos expedito el camino de esa colaboración indirecta, que no implica el abandono de ideales tantas veces proclamados, mientras el Gobierno de la nación no nos diga que las dificultades a que anoche se refería el señor Lerroux han desaparecido, y que todos los ciudadanos, cada cual en su puesto, defendiendo cada uno sus convicciones con toda libertad, por los medios que las leyes facilitan, puedan cooperar a que España ponga cuanto antes término al estancamiento en que se hallan sus actividades más fecundas.

(De «La Nación»).

Hoy, en Nueva-York

Cuando mi amigo yanqui me explicó el famoso plan «Townsend», que constituye la comidilla del día en toda América, me acordé de una análoga propuesta hecha por un diputado a Cortes de España: «El día en que todos los españoles hayan pasado sucesivamente por el banco azul y disfruten de la cesantía de ministro, habrán acabado todos los problemas políticos de España».

Ahora, que el diputado español hablaba en broma, mientras aquí hay quien toma en serio una proposición parecida, ya que a ello corresponde el llamado plan «Townsend».

El principio fundamental de dicho plan, destinado a acabar con el paro forzoso y a restablecer la prosperidad económica, es el siguiente: a cada hombre y a cada mujer que llegue a los 60 años de edad, el Estado pagará un subsidio mensual de 200 dólares, con la condición de que los beneficiarios se obliguen a abstenerse de cualquier trabajo y a gastar íntegramente los 200 dólares en el curso del mes.

Los fondos necesarios se recaudarían mediante un aumento del 10 por 100 sobre la contribución industrial; los autores del plan creen que la circulación de los subsidios que darían doce vueltas en el curso del año, contribuiría a reanimar la economía.

Las principales objeciones en contra son que para la actuación

del plan se necesitan unos 20.000 millones de dólares al año, mientras que el aumento del 10 por 100 de la contribución industrial representa a lo sumo unos 5.000 millones.

Por otra parte, los factores del plan afirman que su realización permitiría reabsorber diez millones de parados, mientras que los opositores observan que de diez millones de personas de más de 60 años, solamente 4'15 millones trabajan todavía, y muchas de ellas en la agricultura; así que, en realidad, el «townsendismo» no resolvería el problema del paro.

Referente a la reanimación de la economía, las estadísticas del año pasado revelan que en todo el país se pagaron unos 32.000 millones de dólares de jornales y sueldos y que la renta total del país alcanzó solamente 40.000 millones, así que, aún pagando 20.000 millones de subsidios a los viejos, no se ve cómo ello podría reanimar la economía en medida suficiente para justificar la enorme carga.

De todos modos, resulta interesante notar el empirismo y la simpatía con la que aquí se toman en serio y se discuten por pretendidos economistas, proposiciones que el simple sentido común de los más ignorantes campesinos europeos rechaza como irrealizables.

RICARDO TOMAS

(De «Las Provincias»).

¿Proposición escamoteada?

Todos recordamos que la diputada de la C. E. D. A., señorita Bohigas, poniendo el dedo en la llaga, presentó, hace algún tiempo en las Cortes, una proposición sobre que, como es sabido, se acordó tomarla en consideración.

¿Y qué curso y trato va teniendo esa proposición de ley importante, que en síntesis propugnaba la supresión de la coeducación en las Normales y la libertad de enseñanza? La impresión que se tiene es que se está escamoteando y sustrayendo asunto tan importante como es el grave problema de la coeducación que está siguiendo la misma suerte que el recurso entablado contra la Inspección General que, creada en el bienio, todavía subsiste, a pesar de las denuncias y protestas que han mediado de parte de elementos tan bien orientados como los de F. A. E. y Confederación de Padres de Familia.

Cualquiera habrá podido personalmente comprobar cómo en la prensa izquierdista, y hasta en alguna revista gráfica, se está llevando una campaña sorda y sistemá-

tica por todos los elementos adictos a las orientaciones de la Institución Libre de Primera Enseñanza. Hay, pues, una táctica secreta y convenida para hacer una formidable obstrucción a la feliz iniciativa de la señorita Bohigas, a quien se la combate a sangre y a fuego, sin nombrarla.

Nuestro propósito, en principio, no es otro desde luego con esas líneas que «centrar» la atención de los lectores para que vean que cauces y derroteros están siguiendo problemas tan de vida o muerte para nuestros intereses espirituales como es la educación y la enseñanza.

No hay por qué insistir, una vez más en la afirmación de que la coeducación no es necesaria para la buena formación del Magisterio, y que de ninguna manera se debe aceptar, no solamente por motivos de orden moral, sino también por las razones de carácter técnico y pedagógico que la señorita Bohigas aportará oportunamente, como tiene prometido.

Una arenga del «duce» en la plaza Venezia

El jefe del Gobierno italiano signor Benetto Mussolini ha ordenado como medida de precaución, el llamamiento por convocatoria individual, de todos los individuos que componen la quinta de los nacidos en el año 1911.

Los periódicos de la noche comentan la movilización del reemplazo de 1911 como una medida de seguridad ante la incertidumbre de la situación internacional que, según «Il Giornale d'Italia», es considerada por el Gobierno italiano con perfecta tranquilidad, no obstante lo cual, Italia ha de estar dispuesta a defender eventualmente los intereses del país.

De fuente oficiosa se anuncia que aproximadamente 160.000 hombres están actualmente en filas. A principios del mes de Abril próximo los mozos del reemplazo de 1914, en número de 240.000, serán llamados a filas. El número de quintos de la clase de 1911 es de 160.000. Italia dispondrá, pues, en Abril, de un ejército de 560.000 hombres.

Es imposible no relacionar este llamamiento con la situación producida por las decisiones recientes de Alemania. Por otra parte, Mussolini ha hablado en un discurso pronunciado desde un balcón del palacio Venezia, del «cielo nublado e incierto de esta jornada» y de que «ningún acontecimiento nos hallará sin preparar para poder hacerle frente».

El discurso, corto como todos los del «duce», dice así:

«Camisas Negras: Esta fecha es la fecha fundamental de la historia

italiana, y como tal será recordada en los siglos futuros.

Únicamente dos o tres veces al año nos es permitido mirar hacia el pasado, pues en nuestra alma hay una fuerza que nos empuja hacia el futuro. Hace años éramos un puñado, hoy somos una multitud, pero es de importancia establecer que la multitud posee nuestro mismo espíritu hecho de audacia y de decisión del primer puñado de hombres.

En el cielo nublado e incierto, como el de esta jornada, Italia ofrece al mundo el espectáculo de tranquilidad, pues hoy Italia es fuerte en su espíritu y en sus armas.

Quiero decir, por mediación de vosotros, al pueblo italiano en su totalidad, que ningún acontecimiento nos hallará sin preparar para poder hacerle frente.

Esto nos permite mirar con tranquilidad las tareas del futuro no muy lejano, futuro que será nuestro. Guardad en vuestros corazones esta seguridad suprema, y haced de ella un arma para vuestra voluntad. Estamos dispuestos para toda labor que se nos plantee por el destino, y si es necesario, destruiremos con nuestro impulso inflexible, todos los obstáculos que se encuentren en nuestro camino.

Los millones de bayonetas llevadas por el pueblo de las Camisas Negras, acompañan nuestro sincero deseo de colaboración europea.

De esta forma se presenta, en el XVI aniversario de la fundación de los fascios, esta Italia del Victor romano y fascista.»

NOTAS DEL BLOCK

«El Liberal» de ayer da una estupenda lección a la Prensa de enfrente sobre cuál debe ser su comportamiento al informar a los lectores del debate de responsabilidades.

La Prensa de la derecha no ha publicado íntegros los discursos de los oradores que acusaron a Azaña. En cambio, «El Liberal», «cuando aplaudimos un discurso—dice—ofrecemos su texto taquígrafico para que se vea si es o no merecido nuestro aplauso. Los colegas de la derecha no descienden a tanto detalle. Dan a sus abonados la opinión hecha, y no les facilitan los elementos de juicio para no verles atacados de la fanesta manía de pensar. En esto, como en otras muchas cosas, los liberales estamos en situación de inferioridad en la lucha con los que no lo son».

Escribo lo cual, caló el chapeo, miró de soslayo y se quedó tan apacible.

Entonces el lector de buena fe repasó el ejemplar del periódico para comprobar cómo aplicaban esta teoría a la práctica, y se encontró con cinco páginas amasadas de discursos pronunciados con ocasión del debate, y de esas veinticinco columnas, una sola y escasa para recoger lo que han dicho los oradores que han mantenido la acusación contra Azaña.

De esta manera, los lectores de «El Liberal» forman juicio. Les ocultan intencionadamente cuanto puede producirles confusión o duda y les empapuzan, como a los pavos, con embudo, sin concederles el derecho a optar.

Es por eso por lo que los liberales están en situación de lamentable inferioridad. A causa del raciocinamiento.

En el momento de ser votada la propuesta de acusación contra Azaña se reunieron en torno al jefe del Gobierno todos los complicados en la última revolución, a impulso de un movimiento de solidaridad casi instintivo. Entre ellos figuraban los nacionalistas vascos, que votaron en contra de la propuesta, para rectificar así a aquellas exculpaciones de Octubre una vez vencido el movimiento, y por tanto, hijas de las circunstancias.

Quiénes fueron del brazo de Prieto en Zumárraga, cuando la subversión de los Ayuntamientos, y quienes esperaban la orden de Dencás para lanzarse a la calle, no podían dejar desamparado a Azaña en este trance, cuando se le imputa una responsabilidad que ellos están en la obligación de compartir.

Lo contrario, hubiera sido una traición imperdonable.

Suponemos a la Dirección General de Seguridad informada de las amenazas que publica el periódico clandestino «Revolución Social» contra determinadas personas que prestan servicio en la Cartería de Madrid y que no han claudicado ante la tiranía roja.

En uno de los números recomendaba la citada hoja a los grupos de la F. A. I. que «tomaran nota para poner en ejecución inmediata aquellas medidas sonoras y contundentes, características de una eficacia inmejorablemente reparadora». En otro número más reciente vuelve a excitar a dichos grupos para que aquellas personas no gratas a las organizaciones anarquistas «sean objeto individualmente de la medida contundente de justicia catalana».

El periódico que contenía estas excitaciones fué enviado a las esposas de los amenazados.

Así actúan esos sicarios.

(De «El Debate»).

De Ciudadela

Crónica de la semana

Acontecimiento notable de la semana han sido las conferencias dadas en el Circulo Católico y en Unión de Derechas por el joven y entusiasta propagandista de la causa social católica don Luis Soler. La concurrencia ha sido numerosísima, predominando el elemento obrero. En las cuatro conferencias expuso varios aspectos de problema social en la actualidad y sus derivaciones y propuso las acertadas y únicas posibles soluciones que se hallan en las memorables Encíclicas de los Pontífices.

El Sr. Soler salió el lunes para Mallorca, donde reside, para continuar sus tareas en el oficio de albañil y sus propagandas en favor de la clase proletaria.

—En el Santuario de María Auxiliadora, han tenido lugar, como en otros años, las conferencias morales para caballeros en general y especialmente para los ex alumnos Salesianos, estando encargado de ellas el Rdo. don José Armelès, presbítero, sacerdote salesiano, quien trató oportunos temas para los jóvenes y encaminados a la mejor preparación al cumplimiento pascual.

—Contortado con la devota recepción de los Santos Sacramentos falleció don José Forcadé, muy conocido y muy apreciado por sus caritativos sentimientos y conducta ejemplar de católico práctico. A su entierro asistió mucho acompañamiento, figurando una nutrida comisión de San Cristóbal donde desarrolla sus trabajos apostólicos el hijo del finado, reverendo don José, Pbro.

Reciba su apreciada familia la expresión de nuestra condolencia.

—El tiempo ha mejorado; hemos tenido ya unos días primaverales. El campo da gozo, presagiando abundante cosecha.

—Va desapareciendo la gripe y tienden a disminuir las defunciones que pesan ya de cincuenta en lo que llevamos de año.

—En las fábricas se nota algún movimiento, disminuyendo los obreros en paro forzoso.

—Ha llegado nuevo material de obras para las a realizar en el puerto, esperando que éstas empezarán en breve definitivamente ocupando a muchos de nuestros obreros.

EL AMIGO PACO
27—III—1935.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Las Cinco Llagas de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Jonás, Barquisito, Cirilo, doctor; Segundo, Pastor, Victoriano, Armogastes, Máscula, Saturo, mártires; Eustasio, ab. (Ayuno con abstinencia de carne).

La misa y oficio divino de hoy es de Feria, con rito simple y color violado.

EXPOSICION DIARIA

De seis a siete de la tarde en la iglesia del Asilo de la calle del Doctor Llanós (San Fernando).

NOTICIAS

Hoy a las siete y cuarto sermón cuaresmal en la iglesia parroquial de San Francisco de Asís a cargo del P. Tomás López, S. J.

PARA CONFECCIONES señora, niño, ropa interior, etcétera,
San José 5, Mahón 2-5-1-mi-v

YOGHOURT

Se prepara diariamente en FARMACIA MIR
Prieto y Caules número 13 1-mi-v

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Abril de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

ORQUESTINA "FUSSLIS'BAND"

REPERTORIO DE GRAN NOVEDAD.
MODERNÍSIMO INSTRUMENTAL.
UN CONJUNTO QUE SE IMPONE.
UNA ORQUESTINA QUE EL PÚBLICO RECLAMA.
EN PREPARACIÓN: **SMOKING DE VERANO.**
En una palabra: la Agrupación que V. necesita
PARA INFORMES: **IBÁÑEZ HERMANOS**
VASSALLO, 2. — MAHÓN

Doctor Jaime Comas

OCULISTA

Permanecerá en Mahón hoy viernes día 29.

HORAS DE CONSULTA: De 8 mañana a 6 tarde.
Calle de Deyá número 24

NOVEDADES

PAÑERÍA

ALMACENES BAUZÁ

Sastrería de primer orden Militar, Paisano y Eclesiástico
Proveedor de la Cooperativa F. y C. para Funcionarios

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, la próxima visita de su viajante que será del 5 al 13 de Abril, hospedándose en el HOTEL BUSTAMANTE, donde tendrá sumo placer en enseñar el extenso y bien provisto muestrario para la próxima temporada de primavera y verano.

CRÓNICA

Concurso de mensajeros

El presidente de la Sociedad Lombófila «La Mensajera Mahonesa» don Pascual Ticoulat nos dirige atento escrito, al que correspondemos, dándonos noticia oficial del resultado del concurso de palomas mensajeras, efectuado el día 18 de los corrientes.

La suelta tuvo lugar en Génova (Palma de Mallorca) a las 7-30 de la mañana participando en la prueba 23 palomas, de las que llegaron a sus respectivos palomares 13.

El primer premio se otorgó a la paloma registrada con el número 28480, propiedad de don Alfredo Casteyó, que llegó al palomar a las 10 h., 22 m., 47 s. Este señor vio llegar a su palomar otras 8 palomas de su propiedad que efectuaron también admirables vuelos. El segundo premio se concedió a la paloma n.º 22418, propiedad de D. Juan Marqués, que llegó al palomar a las 11 h., 49 m., 4 s. El tercer premio lo ganó la paloma número 38122 propiedad de don Miguel Prats, que llegó a las 12 h., 14 m., 50 s. Cerrado ya el concurso, llegaron otras tres palomas, propiedad de los señores Casteyó, don Miguel Olives y don Pascual Ticoulat.

El primer premio de este concurso consiste en una copa otorgada por el Ayuntamiento de esta ciudad.

Las autoridades prestaron toda clase de facilidades a la celebración de esta prueba, fomentando así la celebración de estos vuelos intrinsulares de indudable interés.

De viaje

En el vapor «Rey Jaime II» que salió ayer tarde de este puerto directo para Barcelona, marchó el recaudador de Contribuciones de esta don Bartolomé Caules.

Procedente de Palma, en el motobuque «Ciudad de Ibiza» han llegado hoy a esta la señorita Carmen Mezquida; el ingeniero de Obras Públicas don Eusebio Pascual Casasnovas y el médico oculista don Jaime Comas.

Guardias de Asalto

En el motobuque «Ciudad de Ibiza» han llegado hoy varios guardias de Asalto, destinados a esta ciudad.

Revista de tropas

Esta mañana a las once el excelentísimo Sr. D. Alvaro Fernández Burriel, Comandante Militar de

Mahón, ha pasado revista a las tropas del Regimiento de Infantería n.º 39.

Las fuerzas de Infantería después de revistas, han desfilado ante la primera autoridad militar de la isla.

Nota necrológica

Nuestro corresponsal en Madrid como verán nuestros lectores en la sección telegráfica, nos informa del fallecimiento del excelentísimo señor don Francisco Moragas Barret (q. G. g.), ocurrido en Barcelona en el día de ayer.

El señor Moragas, fundador de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, que nació en Barcelona y se extendió en toda Cataluña y Baleares, era muy conocido en esta ciudad que visitaba con frecuencia con motivo de la fundación de las Sucursales de Mahón, Ciudadela y Alayor, siendo por múltiples razones muy sentida su muerte.

Al elevar una oración al Altísimo por el eterno descanso del alma del finado, enviamos a la familia doliente y a la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros nuestro más sentido pésame.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer tarde llegó a este puerto procedente de Torreveja y Ciudadela, conduciendo un importante cargamento de sal, el motovelero «San Antonio».

—Con 28 pasajeros, balsa y 17 toneladas de carga, ayer tarde a hora de costumbre zarpó directo para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II», a bordo del cual fueron embarcados 13 cabritos; 12 lanaras; 6 jaulas con aves y conejos; 297 cajas y paquetes queso; 9 jaulas huevos; 4 cajas con langostas vivas; 1 con anguilas; 12 fardos tejidos algodón; 54 bultos calzado; 52 bultos alpargatas piso de goma; 116 bocoyes y bidones vacíos y diversos artículos.

—Ha llegado de Palma conduciendo 40 pasajeros, balsa y 20 toneladas de carga varía, la motonave «Ciudad de Ibiza», cuyo motobuque zarpará esta noche a hora de itinerario para el punto de procedencia.

—A las once de esta mañana ha llegado a este puerto el buque petrolero «Campeche», con combustible líquido para esta Base Naval, fondeando frente los depósitos de la misma.

—Hoy saldrá para Palma el vapor «Nuria R.»

SEÑORAS

Próximo lunes, 1.º Abril

Inauguración con la venta de infinidad de artículos, Cortes de vestidos, Batas y **RETALES** a precios inverosímiles.

42, Plaza Arravaleta, 42

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 28 a las 18

No tenía noticias

El Presidente del Gobierno señor Lerroux permaneció toda la mañana en el Ministerio de la Guerra.

Al salir dijo a los periodistas que no tenía noticias que facilitarles.

No se han producido acontecimientos.

El señor Lerroux optimista.

Si me marcho, todos contentos

A las preguntas que dirigieron los periodistas al jefe del Gobierno acerca de los posibles derivaciones del momento político, contestó que era optimista.

—Si me marcho, añadió, todos contentos. Yo descanso y mis amigos quedan satisfechos.

Si me quedo, seguiré en mi cargo cumpliendo con mi deber.

Por encima de mí, dos voluntades: El Parlamento y el señor Alcalá Zamora.

No precisa la reunión de jefes de minorías

Los periodistas preguntaron al señor Lerroux si hoy se celebraría una nueva reunión de jefes de grupos políticos.

Contestó don Alejandro que no era preciso que se reunieran hoy los jefes de minorías porque lo que haya de suceder se planteará en el Consejo de ministros de mañana viernes.

Espero, terminó el señor Lerroux, que todos acatarán los acuerdos del Consejo.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Director del Banco Exterior de España.

Reunión de los agrarios
En el Congreso se han reunido esta mañana los diputados que forman la minoría agraria, presidiendo la reunión el señor Martínez de Velasco.

Terminada la reunión, el señor Martínez de Velasco dió una breve referencia a los periodistas.

Nos dijo que la reunión había sido una más de las que celebra todas las semanas la minoría.

Hemos cambiado impresiones sobre los asuntos pendientes y ha habido unanimidad en la apreciación de los mismos.

La situación de hoy es idéntica a la de ayer.

La comisión de Gobernación

Se ha reunido la comisión de Gobernación que estudió asuntos relacionados con la ley municipal que se espera que hoy será aprobada en la Cámara.

Se aprueba un voto

También se ha reunido en el Congreso la comisión de Agricultura, aprobando un voto presentado por el señor Lamamié de Clatrac que modifica la disposición adicional de la segunda ley de arrendamientos rústicos.

La comisión de Agricultura se ocupó también del problema azucarero que afecta a importante sector agrícola del país.

Madrid 29 a las 12.0.

Congreso

A las cuatro declara el señor Alaba abierta la sesión.

La Cámara está desanimadísima. En los escaños pocos diputados y las tribunas públicas casi desiertas.

En el banco azul los ministros de Estado y Hacienda.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se concede la palabra al señor Magrañé, quien defiende su proposición pidiendo que se dicten normas para el ingreso en el Cuerpo de Carabineros.

Dice el diputado que después de convocar concurso para ingreso en el Cuerpo de Carabineros, se han hecho los nombramientos atendiendo única y exclusivamente las recomendaciones.

En Diciembre, continúa el señor Magrañé, se terminó la admisión de 18 000 instancias solicitando el ingreso en el Cuerpo y el 11 de Enero, añade, ya hacíanse los nombramientos atendiendo al favor.

Contéstale el ministro de Hacienda señor Marraco y dice que en los nombramientos de nuevo personal de Carabineros, ha atendido más que a los servicios militares, a los servicios prestados en el taller.

Se oyen en distintos sectores de la Cámara fuertes interrupciones y censuras.

Deséchase en votación nominal la proposición presentada por el señor Magrañé.

La Presidencia pone a debate la prórroga del presupuesto de África occidental.

Es aprobado por la Cámara este presupuesto.

Reanúdase la discusión sobre el proyecto de bases de la ley municipal.

Son rechazadas varias enmiendas a la base 23.

El señor Lerroux sube a la tribuna de secretarios, y como ministro de la Guerra, procede a dar lectura a un proyecto de ley creando los terceros batallones de los Regimientos 3 y 36.

Entáblase nuevamente el debate sobre el proyecto de los alcoholes.

El ministro de Hacienda señor Marraco anuncia que al Consejo de ministros de mañana llevará un decreto que resuelve en parte el problema.

Advierte el señor Marraco que si se ha de celebrar sesión nocturna, debe levantarse la sesión.

Varios diputados se oponen.

El señor Chapaprieta pide que se celebre sesión nocturna para continuar la discusión del proyecto sobre alcoholes.

Se pasa a votación esta propuesta y no reuniéndose votos suficientes válidos, no se puede acordar la celebración de la nocturna.

Y se levanta la sesión a las 9.10.

Por mi egoísmo me iría a descansar

Al salir el señor Lerroux del salón de sesiones del Congreso rodeado por los periodistas que requeríanle para que les diera noticias.

El señor Lerroux manifestó que no tenía ninguna noticia de interés que facilitarles.

Los periodistas insistieron en la demanda de noticias para poder servir la expectación que ha despertado el anuncio del Consejo de ministros de hoy viernes.

El Presidente del Gobierno contestó con una breve sonrisa.

Los periodistas dijeron que tenía cara de satisfacción, contestando el señor Lerroux:

—Por mi egoísmo, me iría a descansar librándome de esta carga, pero no soy egoísta y me preocupado de los intereses del país, de mi partido y del régimen y tiene que ser otra la cara de lo que lleve por dentro.

Los comentarios políticos

La situación continúa delicada

Esta tarde continuaron en los pasillos de la Cámara los animados comentarios sobre la situación política actual.

Se insistía en considerar en extremo delicada la situación del Gobierno.

En los corrillos y tertulias se recogían las manifestaciones que el Presidente del Gobierno, señor Lerroux hizo a los periodistas al mediodía; estimándose que determinadas cuestiones ajenas al Parlamento, pertenecen a la esfera del Gobierno.

Aseveraban los que de la sesión enterados, que se llegaría a una solución de concordia, dada la situación que crearía una crisis en los presentes momentos.

Por otra parte, se aseguraba que la crisis es inminente y que ésta acarazará a la totalidad del Gobierno.

Nueva reunión de la minoría agraria

Esta tarde a última hora se ha reunido nuevamente en una dependencia del Congreso la minoría agraria presidida por el señor Martínez de Velasco.

Este dijo que continuaron tratando de las cuestiones políticas pendientes y que, como en la reunión anterior, había habido plena unanimidad en la apreciación de los problemas y acuerdo absoluto en lo que se refiere a la actitud del partido.

El Gobierno que se forme tendrá las mismas características que el actual

Preguntado el señor Martínez de Velasco sobre la posible solución que se dará a la crisis que, según todos los indicios, quedará planteada en el Consejo de ministros de esta mañana, el jefe del partido agrario dijo que el Gobierno que se forme tendrá idénticas o muy parecidas características que el Gabinete actual si ha de reflejar las fuerzas parlamentarias.

Obliga a ello, añadió el señor Martínez de Velasco, la necesidad de que estas Cortes reformen la Constitución, para lo cual los partidos mayoritarios tendrán que estar de acuerdo.

Gil Robles nada podía decir

A última hora los periodistas trataron de obtener alguna impresión de labios del jefe de la Confederación Española de Derechas Autónomas señor Gil Robles.

Este a las preguntas de los reporteros contestó que nada les podía decir con referencia a la situación política.

Continuación del Gobierno actual

Entrevistáronse los informadores de prensa con el jefe de la minoría radical don Emiliano Iglesias pidiéndole una impresión sobre el momento actual.

El señor Iglesias contestó que estimaba la situación difícilísima

por carecerse de izquierdas organizadas. La solución que se ha de dar necesariamente a la crisis, si se produce, tiene que ser alrededor de los grupos mayoritarios. Cree don Emiliano que las circunstancias aconsejarán la continuación del Gobierno actual.

Gil Robles tiene trazada su línea de conducta
Al abandonar el jefe de Acción Popular señor Gil Robles el Congreso, los periodistas dijeron que los radicales afirmaban que no se produciría la crisis por no tener preparada la solución el Gobierno. El señor Gil Robles replicó a estas manifestaciones: —Tengo trazada mi línea de conducta y no la abandonaré.

Se planteará la crisis total
La impresión dominante es que en el Consejo de mañana se planteará la crisis total.

También se considera que la única solución viable a la crisis será la continuación del señor Lerroux con un Gabinete idéntico o muy parecido al actual que concentre las fuerzas parlamentarias más nutridas.

Cómo se producirá la crisis.

Probable desarrollo del Consejo de ministros
Se estima que en el Consejo de esta mañana, el ministro de Justicia referirá al Gobierno el informe del Tribunal Supremo favorable a la concesión de los indultos de pena de muerte.

Cada uno expodrá luego la opinión de su partido. En la votación del indulto de González Peña es casi seguro que no recaerá mayoría y entonces parece ser que los agrarios, los melquiadistas y los de la C. E. D. A. pedirán que se les separe del Gobierno.

Entonces el señor Lerroux irá a Palacio, someterá a la firma del Presidente de la República el indulto y planteará la crisis total.

El programa para mañana

Terminada la sesión, el Presidente del Congreso señor Alba nos dijo que el programa para la sesión de mañana será el siguiente:

Si ha lugar se discutirán los convenios comerciales con Polonia y Alemania.

Después seguirá la discusión de la ley de bases municipales para llegar a la votación definitiva.

Se discutirá el proyecto sobre el régimen de alcoholes y se iniciará la discusión sobre las normas complementarias de la reforma de la Constitución.

Hoy, añadió el señor Alba, no se ha podido llegar a la votación definitiva de la ley municipal por pedirse el quorum, cuya votación no ha podido verificarse.

Para la Biblioteca de la Universidad de Oviedo

Nos informó el señor Alba que la Cámara de los diputados había entregado para la reconstrucción de la Biblioteca de la Universidad de Oviedo 657 obras.

La honradez de un mendigo
Palencia.—Un pobre impedido, que vive de la limosna que recoge al ir por las calles de la ciudad, ha encontrado un fajo de billetes de Banco, cuya suma importaba veinte mil pesetas.

El mendigo inmediatamente se ha personado en la Comisaría de Policía haciendo entrega de los cuatro mil duros que había encontrado en la vía pública.

Madrid 29 a las 2:30.

El general Sánchez Ocaña en Tarragona

Dicen de Tarragona que esta mañana ha llegado a aquella localidad el comandante militar de Cataluña general Sánchez Ocaña. El general ha cumplimentado al cardenal Barraquer y vistió después las fuerzas de la guarnición. El general Sánchez Ocaña fué obsequiado con un banquete por el comisario de la Generalidad en Tarragona.

Fallecimiento de D. Francisco Moragas

Barcelona.—Ha fallecido el excelentísimo señor don Francisco Moragas, fundador y director de las Cajas de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, que tienen fuerte raíz en toda Cataluña e importantes ramificaciones en las Islas Baleares.

El finado era hombre de arraigadas creencias religiosas, de una modesta ejemplar y estaba considerado como una de las primeras figuras del ahorro español.

Su obra de las Cajas de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha alcanzado vigorosa vida y se debe a la labor tenaz y altamente humanitaria del finado.

Detención de ocho sujetos. Se recogen armas y municiones

Barcelona.—En Monistrol han sido detenidos ocho sujetos complicados en el movimiento extremista.

Les fueron recogidas armas y municiones y unos 20 000 sellos de cotización.

Parece que los detenidos preparaban actos de sabotaje en las fábricas instaladas en Alto Llobregat.

Homenaje al gobernador de Zaragoza

Zaragoza.—El domingo los alcaldes de la provincia dedicarán un homenaje al gobernador civil, consistente en un banquete.

Han prometido su asistencia al acto los ministros de Hacienda y Gobernación.

Por los sucesos de Uncastillo

Zaragoza.—Se ha celebrado hoy el Consejo de guerra contra 110 encartados por los sucesos revolucionarios del pueblo de Uncastillo.

Hasta la madrugada no terminará la deliberación del Consejo de guerra para dictar sentencias.

El nuevo obispo en Murcia

Dicen de Burgo de Osma que hoy ha marchado para posesionarse de su nueva diócesis de Murcia, el obispo de Osma doctor Gomara.

El virtuoso prelado que era muy querido en la diócesis, ha sido objeto de una entusiasta y cariñosa despedida.

La línea Mediterráneo-Brasil-Plata

Valencia.—Las fuerzas vivas de la ciudad y provincia pedirán al Gobierno, que no sea suprimida la línea Mediterráneo-Brasil-Plata, la única línea nacional que existe para Sudamérica.

Armas y metralla

Oviedo.—Ultimamente han sido recogidas por las fuerzas de la Benemérita y de Asalto que prosigue la labor de desarme, 2 mosquetones, 4 escopetas, 301 bombas y media tonelada de metralla, procedente todo ello de la revolución y que había sido ocultado al fracasar el movimiento.

Maniobras del Ejército de Asturias

Oviedo.—Han llegado varios aviones militares para participar en las maniobras que ha de realizar el Ejército de Asturias.

Las alianzas de Renovación

Albacete.—Los elementos de Renovación Española para la anunciada lucha en los comicios para elección de Ayuntamientos se aliarán con los partidos fines, pero de ninguna manera con quienes votaron la actual Constitución, con los masones o losicos.

DEL EXTRANJERO

El embajador de España en Berlín

Berlín.—El Reichsführer Hitler ha recibido esta pasada mañana al nuevo embajador de España señor Agramonte, quien le hizo entrega de las cartas credenciales.

Dimite el Gobierno polaco

Varsovia.—Ha dimitido el Gobierno polaco presidido por Pilsudsky.

Se cree que formará Gobierno presidido por Slavek, gran amigo del mariscal Pilsudsky.

Manifestaciones de lord Simon

Londres.—Lord Simon ha manifestado que en Berlín ha habido considerables diferencias de criterio pero sin comprensión mutua indispensable para el progreso de la paz.

La crecida del río Amarillo

Shangay.—La crecida del río Amarillo ha originado la inundación de varias ciudades y de numerosas aldeas constituyendo una catástrofe horrenda.

Numerosos cadáveres de personas se ven flotar sobre las aguas arrastradas por la violencia de la corriente.

Se supone que el número de víctimas ocasionadas por esta crecida es de unas cinco mil, no veinte mil como se había dicho.

Los daños se elevan a varios millones de libras.

Se sabe que hay muchos campesinos refugiados en los árboles y en las techumbres de las casas, siendo imposible acudir en su auxilio.

PRENSA ASOCIADA.

CONCURSILLOS

Base Naval de Mahón

A las diez de la mañana del día 3 de Abril próximo, se celebrará en esta Base Naval concursillo público para contratar la adquisición de varios efectos para el Cargo del Oficial Naval, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Comisaría en las horas hábiles de oficina.

Las proposiciones se reciben hasta la hora señalada para el concursillo.

El pago de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Mahón 28 de Marzo de 1935.—El Comisario: P. A., Antonio Egea.

A las once de la mañana del día 3 de Abril próximo, se celebrará en esta Base Naval concursillo público para contratar la adquisición de varios efectos para el Depósito de Aprovisionamiento de esta Base Naval, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Comisaría en las horas hábiles de oficina.

Las proposiciones se reciben hasta la hora señalada para el concursillo.

El pago de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Mahón 28 de Marzo de 1935.—El Comisario: P. A., Antonio Egea.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA
(UNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

SABADO, DOMINGO Y LUNES. -- Tarde y noche
Ahora y siempre, las mejores películas!
LA CIUDAD DE CARTON
ARGUMENTO DE MARTINEZ SIERRA
INTERPRETACION: CATALINA BÁRCENA, ANTONIO MORENO, JOSE CRESPO, etcétera
RECUERDEN: PADDY LO MEJOR A FALTA DE UN CHICO

SALON TRIANON
Sábado noche. -- A las 9 30
El OFFEON MAHONÉS dará una gran velada en la que se pondrá en escena la zarzuela en dos actos, dividida en cuatro cuadros.

LA MONTERIA
Terminada la función. BAILE.
DOMINGO
A las 4, 6 30 y 9 30
EL ÉXITO DE LOS ÉXITOS
La mejor creación de JEAN MURAT
Película de gran lujo
Te quiero y no sé quién eres

CASINO DEL CONSEY
SABADO: a las 9'30. -- SESION DE GRAN MODA
ESTRENO COLOSAL

SAGRARIO
Película HABLADA EN ESPAÑOL, de emoción sentimental que llega al corazón, interpretada por RAMON PEREDA
Completará el programa: CARA A CARA, por Ken Maynard.
DOMINGO: Sestones a las 3'30, 6'30 y 9 30.

TEATRO PRINCIPAL. - EMPRESA "COLISEUM"
Sábado 30 Marzo de 1935. -- A las 9 y media
Domingo. -- A las 4, 6 45 y 9 45
ULTIMO PROGRAMA QUE PRESENTA ESTA EMPRESA
La película «Paramount»
EL DICTADOR
Por RICARDO CORTEZ y ELISABETH YOUNG
DIALOGADA EN ESPAÑOL
El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

336 LAS MARTIRES DE SUS HIJOS

—Pues, por lo mismo...
—Cuanto más de lleno se entregue a ella, más pronto se cansará.
—Y entonces...
—Entonces volverá a mí.
—¿Y si no vuelve?
—Yo me encargo de hacer que vuelva. La libertad que le doy no es más que aparente. Cuando más libre se crea, estará ligado a mí por más fuertes lazos.

Doña Asunción movió la cabeza con aire de duda.
—El proyecto es, por lo menos, muy atrevido —objetó.
—Por lo mismo me gusta—repuso Florinda—. A mí me entusiasma lo original, lo excéntrico, si usted quiere, lo que se sale de los moldes ordinarios. No quiero patronos para nada. Lo vulgar me ataca los nervios.
—Pero cuando se trata de un asunto tan delicado...
—Oiga usted las reflexiones que yo me hago y dígame con franqueza si tengo o no razón.
Hizo una breve pausa, y después siguió diciendo:
—Otra mujer en mi caso, se desesperaría, llamaría traidor a Raúl, y le pediría cuentas de su conducta.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 333

—Eso es.
—Muy bien.

Reflexionó un momento Florinda, y luego prosiguió:
—Sólo me sorprende y me alarma una cosa.
—¿Cuál?—preguntó doña Asunción.
—Raúl es pobre.
—Y bien.
—¿Cómo ni con qué dinero satisface el precio que esa mujer pone a sus caricias? ¿Le amará ella? Esto sí que sería una desgracia, una contrariedad y un obstáculo para mis propósitos.
—Tranquícese usted: esas mujeres no aman a nadie: son incapaces de amar.
—Así lo he creído yo siempre.
—Y así es.
—Pero, entonces, ¿qué busca en Raúl?
—Lo que en todos sus amantes, dinero!
—Raúl no lo tiene...
—Si lo tiene o no lo tiene, no lo sé; lo que sé es que hace a esa mujer magníficos regalos.
—¿De veras?
—El otro día, sin ir más lejos, le desempeñó unas joyas por valor de dos mil pesetas.
—¡Es posible!
Y pocos días antes le pagó un trimestre de alquiler que ascendía a cuatro mil reales.
—¿Por quién sabe usted eso?

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCION ESPECIAL)

F. SINTES. Joyero

(Antigua Casa Santo)

JOYAS DE ENCARGO

Nuevo y extenso surtido en Relojería

Importante surtido de plumas estilográficas de las mejores marcas

Plumas propaganda, en oro de ley, para caballero, a pesetas 7'75

PLATA MENESES

(Exclusiva para esta plaza)

DISPONIBLE

Gran oportunidad

para conseguir un vestido de Lana por 6,9 y 12 pesetas

La Fantasía

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación

MANUEL SINTES ROTGER

Despacho:

Plaza de Pablo Iglesias, 17

Talleres:

Rampa Abundancia, 30

Teléfono, 84 - MAHÓN

AUTOMOVILISTAS!

Cubiertas y Cámara

NACIONAL PIRELLI

DISPONIBLE

La Fantasía

VENDE

Magnífico CREP SATÉN, para traje de calle y noche, a 2'60 y 3'50 pesetas metro.

DISPONIBLE

PIEL DE ANGEL

SEDA SUPERIOR a 2'40 y 3'00 pesetas metro, en

La Fantasía

COLECCION

LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta:

Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agricultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en las Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Policía Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de caucho, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, dirijanse a la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

LA NOVELA ROSA

Publicación quincenal de interesantes y amenas novelas altamente morales, de los más celebrados autores.

Precio del ejemplar: 1'50 ptas.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

BARCELONA
Vía Layetana, 2

MADRID
Paseo Castellana, 14

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península-Baleares-Norte de Africa-Canarias-Guinea española

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz.

Linea rápida de pasajeros y carga, Barcelona Valencia Salidas de Barcelona: los lunes y jueves, a las 20 horas.

Salidas de Valencia: los miércoles y sábados, a las 19 horas.

Servicio fijo para los puertos de Mediterráneo-Norte de Africa y Canarias

Con salidas de Barcelona quincenalmente, los jueves admitiendo carga y pasaje.

Linea de Fernando Póo

Servicio rápido quincenal, con salidas los días 17 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta-Almería y Melilla-Algeciras y Tánger

Linea Cádiz-Lorache

Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Palma Mallorca

Salidas todos los días (excepto los domingos), de Barcelona y Palma a las 21 horas, llegada a las 7 horas.

Linea rápida Barcelona-Mahón

Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 19 horas, de Mahón martes y jueves a las 19 horas.

Servicio Palma-Mahón

Salidas de Palma los jueves a las 20 horas, y de Mahón los viernes a las 20 horas.

PARA INFORMES:

Delegación de la Compañía - Juan Mir y Mir, 24. - Mahón

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedida se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Salmetes.

Las pedidas, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Dramatización, o a la calle de Zorrilla número 2, Mahón.

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras escogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo Wast, «JA SIEMPRE CALU NIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular». Rey Heredia 13, Córdoba.

El provincia
este número

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.

Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.

Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Tubos emboquillados marca "ELEFANTE"

PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de inmejorable calidad y provistos en la boquilla de algodón (anti-nicotina), gran preservativo contra la irritación en la garganta, agruez en el tubo digestivo y otras molestias nasales, producidas por la nicotina del tabaco.

Con el uso de los emboquillados marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumarse toda el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.

Todas las fumadoras que estiman su salud, usan emboquillados marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina.

Véndense estos emboquillados en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Mibretas de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

834 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

—Por la doncella de Nazarena, que es una chica muy lista y a quién el dinero desata la lengua de un modo maravilloso. También sé por ella, que su señorita no tiene en la actualidad ningún otro amante y que está llena de deudas.
—¿Deudas que habrá de pagar Raúl?
—Sin duda.

Tornó Florinda a quedarse pensativa.
—Hace algún tiempo—dijo, tras una breve pausa—, Raúl pidió adelantada una mensualidad; mi padre me lo dijo. Pero con ochenta duros no hay para atender a semejantes gastos.
—Claro que no—asintió doña Asunción.
—¿De dónde saca ese loco el dinero que necesita?
—¡Vaya usted a saber!
—Si fuera lo que yo me figuro...
—¿Qué?
—Nada.
Pareció como si la joven se avergonzase de decir lo que pensaba; pero se dijo:
—¡Ojalá! Cuanto más comprometido se vea, mayores serán el desengaño y el escarmiento y más mérito habrá en salvarle.
Luego agregó en voz alta:
—¿Tiene usted algo más que decirme?
—Nada más—respondió la confidenta.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 835

—Pues ahora me toca a mí.
—Espero sus revelaciones con verdadera curiosidad.
—Escuche usted mis planes y dígame con franqueza lo que le parecen.

Sonriendo, como si con sus sonrisas aprobase por adelantado lo que decía, se expresó de esta manera:
—Hoy, cuando venga Raúl, romperé con él.
Doña Asunción la miró asombrada, y ella añadió:
—El lo está deseando, lo que es que no se atreve, y yo le presentaré ocasión para que satisfaga su deseo.
—Pero ese rompimiento...
—Será en extremo amistoso.
—Aunque así sea...
—Déjeme usted a mí, que sé bien lo que me hago. Renunciaré aparentemente a su cariño, pero lo haré de modo que conserve su confianza. Dejaremos de ser novios para ser, interinamente, dos buenos amigos.
—¿Con qué objeto?
—Con el de que goce de absoluta libertad.
—Yo creo que la libertad es la que no le conviene.
—Al contrario. Estando libre, se entregará por completo a su insensata pasión.